

O.BY.F-2.2431.171.2022

PYTANIA WRAZ Z WYJAŚNIENIAMI

dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego wyłączonego spod stosowania ustawy Prawo zamówień publicznych pn.: **Usługi pocztowe świadczone w obrocie krajowym i zagranicznym na potrzeby GDDKiA Oddział w Bydgoszczy.**

W odpowiedzi na pytanie zgłoszone w sprawie postępowania na wykonanie ww. zadania Zamawiający wyjaśnia:

Pytanie nr 1:

Zamawiający w Ogłoszeniu określa termin obowiązywania umowy od 01.01.2023r. tj. dwa lata. Natomiast w Opisie Przedmiotu Zamówienia w pkt.3 oraz w Projekcie Umowy w § 4 określa termin obowiązywania na 1 rok. Wykonawca prosi o ujednoczenie zapisów.

Odpowiedź Zamawiającego dot. pytania nr 1:

Termin obowiązywania Umowy od 01.01.2023 r. do 31.12.2023 r., tj. 1 rok.

Zamawiający informuje, że zmienia zapisy §4 ust 4:

BYŁO:

Umowa zostaje zawarta na czas określony **od dnia 01.01.2023 do dnia 31.12.2024 r.**

JEST:

Umowa zostaje zawarta na czas określony **od dnia 01.01.2023 do dnia 31.12.2023 r.**

Pytanie nr 2:

We wzorze Umowy w § 5 ust. 4 Zamawiający określa warunki płatności dla przedmiotu zamówienia, wskazując niestosowany u Wykonawcy termin płatności faktury jako 21 dni od daty doręczenia faktury. Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Czy w związku z powyższym Zamawiający zaakceptuje termin płatności liczony od dnia wystawienia faktury? Zwłaszcza, że w Ogłoszeniu, w Warunkach płatności termin płatności jest określony jako 21 dni od dnia wystawienia faktury?

Pytanie nr 3:

W Ogłoszeniu w Warunkach płatności Wykonawca proponuje zmianę treści drugiego zdania na: „Za datę realizacji płatności uważa się datę uznania rachunku bankowego Wykonawcy” i we Wzorze umowy w § 5 ust. 4 zmianę zapisu na „za dzień zapłaty przyjmując dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy”. Jest to zgodne z przepisami prawa cywilnego. Moment zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata przy rozliczeniach bezgotówkowych, dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron. W związku z powyższym prosimy o dokonanie zmiany zgodnej z przepisami prawa.

Odpowiedź Zamawiającego dot. pytania nr 2 i 3

Zamawiający informuje, że zmienia zapisy §5 ust 4 umowy:

BYŁO:

Płatności za usługę dokonywane będą przelewem, na wskazany na fakturze rachunek Wykonawcy, w terminie do 21 dni od daty doręczenia faktury VAT. Za datę realizacji płatności, uznaje się dzień wydania polecenia przelewu bankowego.

JEST:

Należności z tytułu faktury będą płatne przez Zamawiającego przelewem na rachunek bankowy Wykonawcy (nr konta:) wskazany w treści faktury w terminie do 21 dni od dnia wystawienia faktury VAT. Za datę realizacji płatności, uznaje się dzień złożenia przez Zamawiającego polecenia przelewu bankowego. Zmiana numeru rachunku może nastąpić wyłącznie na pisemny wniosek Wykonawcy i wymaga każdorazowo sporządzenia aneksu do Umowy. W wypadku niepowiadomienia Zamawiającego o zmianie numeru konta należność przekazana na dotychczasowy rachunek uważana będzie za skuteczną.

Pytanie nr 4:

Wykonawca wnosi o wykreślenie z Opisu przedmiotu zamówienia w Dziale I pkt.24 albowiem ustawa Prawo pocztowe w art. 88 wprost przewiduje wysokość należnego odszkodowania w przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania usługi.

Odpowiedź Zamawiającego dot. pytania nr 4

Wykonawca wykreśla z Opisu przedmiotu zamówienia w Dziale I pkt.24.

Pytanie nr 5:

Wykonawca wnosi o wykreślenie z Projektu umowy § 10. Jeżeli Zamawiający nie zgadza się na wykreślenie Wykonawca wnosi o zmiany:

- *wykreślenie zapisu ust.1 pkt a) - za przyczyn wskazanych w pytaniu 4.*
 - *zmniejszenie kar umownych wskazanych w ust. 1 pkt b) i w ust.2 do 0,1 % niezrealizowanej wartości umowy.*
- kary umowne w wysokości 10 % są więc wartością zbyt wygórowaną.*

Odpowiedź Zamawiającego dot. pytania nr 5 :

Zamawiający informuje, że zmienia zapisy §10:

BYŁO:

1. *Wykonawca zapłaci Zamawiającemu następujące kary umowne:*
 - a) *za każdorazowe nienależyte wykonanie przedmiotu umowy w wysokości 0,5 % wynagrodzenia umownego brutto określonego w § 5 ust 1 Umowy;*
 - b) *z tytułu rozwiązania umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 10% niezrealizowanej części umowy.*
2. *Zamawiający zapłaci kary umowne Wykonawcy z tytułu odstąpienia lub rozwiązania Umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 10% wynagrodzenia umownego brutto, określonego w § 5 ust. 1 Umowy.*

JEST:

1. *Wykonawca zapłaci Zamawiającemu następujące kary umowne:*
 - a) *za każdorazowe nienależyte wykonanie przedmiotu umowy w wysokości przewidzianej w regulaminie świadczenia usług powszechnych, który stanowi załącznik nr 3;*
 - b) *z tytułu rozwiązania umowy przez którąkolwiek ze Stron z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy w wysokości 1% niezrealizowanej części umowy.*
2. *Zamawiający zapłaci kary umowne Wykonawcy z tytułu odstąpienia lub rozwiązania Umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 1% niezrealizowanej części umowy.*

Pytanie nr 6:

Wykonawca wnosi o zmianę godziny odbierania przesyłek z siedziby Zamawiającego w Bydgoszczy przy ul. Fordońskiej 6, która została wskazana w Opisie Przedmiotu Zamówienia w Dziale I pkt. 6. Wykonawca proponuje odbiór przesyłek w godzinach 14:00-14:50. Wynika to m.in. z poważnych utrudnień w ruchu drogowym w centrum miasta.

Odpowiedź Zamawiającego dot. pytania nr 6:

Zamawiający informuje, że zmienia zapisy pkt.6 w Opisie przedmiotu zamówienia:

BYŁO:

1. Dostarczenie i odbiór przesyłek z siedziby Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy i ich dostarczenie adresatowi lub zwrot w razie wykorzystania możliwości ich skutecznego dostarczenia lub wydania odbiorcy (adresatowi) odbywać się będzie zgodnie z niżej wymienionymi zapisami:

| Miejsce odbioru przesyłki przez Wykonawcę | Odbiór w godzinach | Częstotliwość odbioru |
|--|---|--|
| Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy ul. Fordońska 6, 85-085 Bydgoszcz | godzinach 14 ³⁰ - 14 ⁵⁰ | Codziennie (od poniedziałku do piątku) z wyjątkiem świąt i dni ustawowo wolnych od pracy |

JEST:

2. Dostarczenie i odbiór przesyłek z siedziby Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy i ich dostarczenie adresatowi lub zwrot w razie wykorzystania możliwości ich skutecznego dostarczenia lub wydania odbiorcy (adresatowi) odbywać się będzie zgodnie z niżej wymienionymi zapisami:

| Miejsce odbioru przesyłki przez Wykonawcę | Odbiór w godzinach | Częstotliwość odbioru |
|--|------------------------|--|
| Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad Oddział w Bydgoszczy ul. Fordońska 6, 85-085 Bydgoszcz | godzinach 14:00- 14:50 | Codziennie (od poniedziałku do piątku) z wyjątkiem świąt i dni ustawowo wolnych od pracy |

Pytanie nr 6:

Wykonawca wnioskuję o dopuszczenie możliwości dołączenia do umowy zawieranej z wybranym Wykonawcą załącznika dot. klauzuli antykorupcyjnej.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, że nie dopuszcza możliwość dołączenia do umowy załącznika dot. klauzuli antykorupcyjnej.

Zamawiający informuje, że przedłuża termin składania ofert do dnia 18.11.2021 r. do godziny 10:00.

Dokument podpisany elektronicznie

§ nazw pracownika
p.o. Zastępcy Dyrektora Oddziału
ds. Ekonomiczno-Finansowych

Sprawę prowadzi:

Ewa Szejka, Specjalista, tel. 52 32 34 533/611; e-mail: eszejka@gddkia.gov.pl

**Generalna Dyrekcja
Dróg Krajowych i Autostrad
Oddział w Bydgoszczy**

ul. Fordońska 6
85-085 Bydgoszcz
tel. 52 323 45 00
faks 52 323 45 04

www.gddkia.gov.pl
e-mail: sekretariat_byd@gddkia.gov.pl